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 الشعبيــــةة ــراطيـــة الديمقــريــزائـــة الجـــوريــــالجمه
بيــــــــــــــة لولايـــــــــــــة ا  ـــةـــلمديـمــديـــريــــــــــــة التر

 -هك– تقنــــي رياضـــي 3الشعبـــة : 
 ـــاـــــــــــوجيولـــــــ: تكنـــــادةـــــــــالم
 د 30ـــا ــــــــــــســ 4:  ـدةـــــــــــالمــــ

 2021ـــاي ــــــــــــــا تجـــريبـــــي دورة مــــــــــــــــبكـــالوريـــ
 

شح  ن على المتر ن التاليي   : أن يختار أحد الموضوعي 

 . حليبال: نظام آلي لتوضيب علب لأولالموضوع ا
  

I- وطدفتر ال  : شر
ي علب كرتونيةوتعبئتها ملصقات تجارية على علب حليب  ثبيتلى تإ النظامهدف هذا ي : من التألية هدفال -1

 . ف 
 

 : أشغولات رئيسية 5 يحتوي هذا النظام على : وصف التشغيل -2
 ،3s1t =لمدة 1Mدوران المحرك  العلبة ثملتثبيت  Aالعملية عن طريق نزول ساق الرافعة  متت : الملصقتثبيت ( 1)الأشغولة -

 تحرر العلبة. الملصق تثبيت بعد نهاية 
 . Bعن طريق الرافعة  تتم العملية: ( دفع العلب2غولة )الأش -
ن 3الأشغولة ) -  . Dا بواسطة الرافعة ميتم تقديمه pعند الكشف عن حضور علبتي   عن طريق الملتقط : ( تقديم علبتي 
ي 6عند حضور : ( تعبئة العلب4الأشغولة ) -

ي علب حليب ف 
 . C كرتونية عن طريق الرافعةة  علب مركز التعبئة يتم تعبئتها ف 

 . 9s 2t =لمدة  2Mثم دوران البساط الذي يديره المحرك  Eطة الرافعة بواستتم : ف العلب الكرتونيةيص ت( 5لأشغولة )ا -
 

: ستوجب حضور ي : الدعامة -3  عاملي  
ي مختص الأول  -

 الدورية.  الصيانة ف 
ي  -

 . المملوءةالعلب وتخزين وضع العلب الكرتونية الفارغة لدون اختصاص الثان 
 

ي النظام الدولىي  المعمول بها  القواني   حسب  الامن:  -4
 . ف 

 
 : GEMMAوالتوقيف أنماط التشغيل  -5

ي: تشغيل  - يتم التحضي  للتشغيل )تثبيت  Dcyزر الانطلاق  والضغط على Autoعند اختيار نمط التشغيل  تحضت 
ي مركز التقديم ودفع العلبالملصق 

 تنطلق دورة الإنتاج العادي.  )p((، بعد حضور علبتي   ف 
وط  وبعد توفر يواصل النظام الإنتاج حتى نهاية الدورة  Arف يعند الضغط على زر التوق العادي: التوقف  - الشر

 الابتدائية يعود النظام الى حالته الابتدائية. 
ي أحد المرحلات  عادي: التوقف الغت   -

أو طلب  2Mو 1Mالخاصة بحماية المحركي    2RTأو  1TRعند حدوث خلل ف 
 التغذية. ويقطع العامل الضغط و يتوقف النظام ، )Au(التوقف الاستعجالىي 

الضغط  بإرجاعالتشغيل  لإعادةيتم التحضي   وإعادة التسليحبعد معالجة الخلل  التشغيل:  لإعادةالتحضت   -
وط الابتدائية  وبعد توفر لتهيئة الجزء المنفذ للنظام،  (Init). بعدها يضغط العامل على والتغذية د يعو  (CI)الشر

 لته الابتدائية. النظام الى حا
 

II-  التحليل : ي
 الوظيفن

 (: A-0الوظيفة الشاملة )العامة( ) -1
 

 

وضب علب 

 الحليب
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III- المناولة الهيكلية : 

 
 

 

IV- الملتقطات: ت، المنفذات المتصدرة و للمنفذا جدول الاختيارات التكنولوجية 
 .     3x380V, 50Hz: شبكة التغذية ثلاثية الطور 

 

 كانديا

 صومام صومام صومام صومام صومام صومام صومام صومام

 صومام صومام

 صومام
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V- الزمنية:  مناولةال 

 

 
 

VI- ت التكنولوجيةالانجازا : 
  (6س تنبيه عن تعبئة علبة )الشكل جر : 

 
 الشكل  3ارة التأجيل )د( ) ي

ن
 : (7ثوان

 

X12 
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  (8علب وعدها )الشكل  6الكشف عن دارة : 

 
 

 ( بعداد )الشكل  9مؤجلة )تركيب ال ي
 : (9ثوانن

 
 

 
 ( ي للمؤجلة

ي  9تركيب العداد )الطابق الثانن
 : (10( بعداد( )الشكل ثوانن

 
  ي المحرك خطوة/خطوة )الشكل

ن
 (: 11سجل التحكم ف
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  بالميكرو مراقدارة PIC16F84A  (12)الشكل : 
 

 
 

 ي )الشكل دارة تغذية مقا
 : (13ييس المعقب الكهربان 

 

 
 
 
 

  ي )الشكل
 
 (: 15المحول الكهربان
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VII-  :المطلوب 
: التحليل  -1 ي

 الوظيفن
ي أكمل مخطط  -1-س 

 . 8 صفحة01على وثيقة الاجابة  (A-0)التنازلىي  النشاط البيان 
 
: التحليل  -2 ي

 الزمنن
ئ متمن الأ أ -2-س  وط من وجهة نظر جزء التحكم "تثبيت الملصق" (1)شغولة نشر  . حسب دفيى الشر
 . 8صفحة  01على وثيقة الإجابة(تقديم علبتي   )(3) الأشغولة الافعال لمراحلاكتب معادلات التنشيط والتخميل و  -3-س 

ي ربط دارة ا أكمل -4-س
" "تقديم  (3)شغولة ودارة الاستطاعة لمتمن الأ  لمعقب الكهربانئ  . 8 ةعلى وثيقة الاجابة صفحعلبتي  

 
 : انجازات تكنولوجية -3

  (3صفحة  – 6 )الشكلتنبيه عن تعبئة علبة الجرس : 
 دارة التفري    غ ثم حدد نوع إشارة الخروج مع التعليل. عي   دارة الشحن و  -5-س  
 . f = 1KHzمن أجل تواتر إشارة الساعة  2Cأحسب قيمة المكثفة  -6-س 

 

 (اثو  3تأجيل )دارة ال ي
ن
 : (3صفحة  – 7)الشكل  ن

ي  D – 3T –ua741  – 12X : كل من   حدد دور  -7-س
 
كيب.  ف  اليى

 . 3Rأحسب قيمة المقاومة  -8-س
 ؟zV ماذا يمثل توتر زيي   -9-س
ي زيي  بمقاومة  -01س

 . ZV = ’R V من اجل  ، أحسب قيمتها R’ نريد استبدال ثنانئ
 

  (4صفحة  – 8)الشكل  عدها علب و  6الكشف عن دارة : 
كيب. ا -11-س ي اليى

 
 عط دور كل طابق ف

كيب على وثيقة الإجابةالجدول تشغيل  أكمل -12-س  . 9صفحة  02يى
  
 ( بعداد  9تركيب المؤجلة ) ي

ن
 : (4صفحة  – 9)الشكل ثوان
ي يحتاج العداد الى  9للحصول على زمن تأجيل 

 ضة للساعة. نب 18 عد ثوان 
 .  ’Tستنتج دور إشارة الساعة ا -13-س
 . ) 420Ωr =  ,24VDC(المرحل  خصائصو  1.2VCESat V =علما أن  4Tللمقحل  CSatIاحسب تيار التشبع  -41-س
ير. ، اخيى المقحل المناسب للتشغيل 5 صفحةالبطاقة التقنية للمقاحل خلال  من  -15-س  مع التير

 

  ي
ن
( بعداد( 9للمؤجلة ) تركيب العداد )الطابق الثان ي

ن
 : (4صفحة  – 10)الشكل  ثوان

 . N’ عط معادلة الخروجاو  . 25Xحدد دور المدخل  -16-س 
 : 7490نريد استبدال هذا الأخي  بعداد آخر نستعمل فيه الدارات المندمجة 

 . 9صفحة 02أكمل رسم العداد على وثيقة الإجابة  -17-س
 

  / ي المحرك خطوة
ن
 : (4صفحة  – 11طوة )الشكل خسجل التحكم ف

ي 
ي استبدال المحرك اللاتزامت 

 
ي الدوران.  1Mنرغب ف

 
 بمحرك خطوة / خطوة من أجل دقة أكير ف

 . المستعملحدد نوع سجل  -18-س
 . 9أكمل جدول تشغيل السجل على وثيقة الإجابة صفحة  -19-س

ي السجل
 
 . نريد تغيي  جهة دوران المحرك خطوة / خطوة لذا نعكس جهة انتقال المعلومة ف

ي هذه الحالة على وثيقة الإجابة  -20-س
 
 . 10صفحة 03أكمل رسم السجل المستعمل ف

 

  دارة الميكرومراقبPIC16F84A ( 5صفحة  – 12الشكل) : 
مجة باستعمال الميكرومراقب  (3)نريد تجسيد الأشعولة   . PIC16F84Aبالتكنولوجيا المير

 . PIC16F84Aفش مدلول رموز  -21-س
 . 10صفحة  03على وثيقة الإجابة TRISBالسجل  ملء محتوى أكمل -22-س
نامج التهيئة كتابة التعليقات و   أكمل -23-س  . 10 صفحة03على وثيقة الاجابة التعليمات لير

 

  ي
 
 : (5صفحة  – 13الشكل )دارة تغذية مقاييس المعقب الكهربان
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ي الخاص بكل طابق من الطوابق الأرب  ع  -24-س
كيب.  وظيفة كل طابقوأعط سم العنصر التقت  ي اليى

 
 ف

 
 

  ي
 
 : (5صفحة  – 15الشكل )المحول الكهربان

ي كتب على لوحة مواصفاته ما يلىي بمحول كهربا 2KMيغذى الملامس 
 Hz50 –V 220/24 –VA 120: نئ

 ؟واحدة منهما ما الهدف من كل و ؟ (02) و  (01) تي   كيف نسمي التجرب  -25-س

ي التوتر  استنتج مجموع الضياعات -26-س
 
 . Uوالهبوط ف

ي الفراغ -27-س
 
 . 0m أحسب نسبة التحويل ف

 . S, R SZ , SX    المرجعة للثانويمختلف الممانعات احسب  -28-س
 نه أ تمردود المحول إذا علمأحسب  -29-س

ً
 اسميا

ً
ي ثانوي المحول قدره ينتج تيارا

 
 معامل استطاعةتحت  5Aف

 = 0.82ϕCos 
 . 
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 01ـــة الاجــــابــــــــةوثيقــــــ
 ...............................................  واللقب: الاسم 

: التحليل  .1 ي
 الوظيفن

ي  -1ج
 : (A-0)التنازلي  النشاط البيانن

 
 

: التحليل  .2 ي
 الزمنن

" (3) والتخميل والافعال للأشغولةشيط معادلات التن -3ج ن  : "تقديم علبتي 

 الالأفع التخميل التنشيط المراحل

30    

31    

32    

33    

 
ي  -4ج

 
" (3) للأشغولةدارة المعقب الكهربان ن  : "تقديم علبتي 
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  02وثيقـــــــــة الاجــــابــــــــة
 ...............................................  واللقب: الاسم 

 
 تكنولوجية: انجازات  .3

 (: -1-الشكل وعدها ) علب 6عن  دارة الكشف 
 الأول: ول تشغيل تركيب الطابق جد -12ج

 
 

 ( بعداد  9تركيب المؤجلة ) ي
 (: 4صفحة  – 9)الشكل ثوانن

 : المناسباختيار المقحل جدول  -21ج

 
 

 

 ( ي للمؤجلة
( بعداد(  9تركيب العداد )الطابق الثانن ي

 : ثوانن
 : 7490دارة العداد باستعمال الدارة المندمجة  -17ج

 
 

 ي المحرك خ/خ
ن
 : سجل التحكم ف

 : جدول تشغيل السجل -19ج
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 03 ةالاجــــابوثيقـــــــــة 
 ...............................................  واللقب: الاسم 

 
 
 
 : مستعمل لعكس جهة انتقال المعلومةال السجل -20ج

 
 

 الميكرومراقب  دارةPIC16F84A : 
 : TRISBمحتوى السجل  -31ج

 
 
 : نامج التهيئة كتابة التعليقات و التعليمات لت    -32ج
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 العطر غلق قنيناتملء و : نظام آلي ل2الموضوع 

I- وط  دفتر الشر

  :ة و  لق قنيناتغملء و الى النظام هذا يهدف الهدف من التألية ي مدة قصير
 
 مردودية عالية. بالعطر ف

  :عطر  بلاستيكية،بخاخات  فارغة، قنينات المادة الأولية . 

 أشغولات عاملة هي  6 علىالنظام هذا يحتوي  : وصف النظام : 

  احضار بخاخة القنينة : 3شغولة الأ                   والملء الكيل  : 2شغولة الأ           تدوير القرص : 1شغولةلأ ا

التصريف : 6شغولة الأ                  والعد التقديم  : 5شغولة الأ            القنينة قغل : 4شغولة الأ   

 ةالتاليتتم العمليات  حيثالدوار  لصحناالى مركز الملء بواسطة  تقدم القنينة : طريقة التشغيل : 

ي  5 ا زمنية قدره لمدة 1EV مالكهرو صمافتح  ثم,Aالرافعة ذراع دخول 
 
 ويخرج 2EV مالكهرو صمايفتح ذلك  . بعد ثوان

ثم  مركز الغلق إلىالقنينة تنقل ك لبعد ذ . الأصليةا وضعيته إلىالانتهاء تعود الرافعة  وعند العطر  لضخ Aذراع الرافعة 

 بواسطة المحرك تصريفهميتم على البساط  اتقنين 8 الدوار. وجود تزاح القنينة من الصحن بعدها  ول إلى مركز الشد حت

2M . 

  والتوقف: أنماط التشغيل 
ي لتوفير القنينات فوق سلسلة الإنتاج  إلىيحتاج النظام    . (ومركز الغلق الإحضار  ز والملء، مركالكيل  )مركز سير تحضير

السير آلىي أو دورة بدورة يقوم العامل  وبتحديد نمطلنظام يجب أن تكون القنينة داخل القرص من أجل تشغيل ا

  Dcy.بالضغط على زر التشغيل

ي غياب قنينة أو بتغيير نمط التشغيل الى دورة بدورة Arعند طلب التوقف العادي بالضغط على زر التوقيف 
 
   C/C أو ف

ي الإنتاج إلى نهاية الد
 
 ورة. يستمر النظام ف

ي ال
 
المنفذات  جميعوتوقف يتم قطع التغذية  Au لاستعجالىي امحركات أو الضغط على زر التوقف عند حدوث خلل ف

       تهيئة النظام لإعادة تشغيله من جديد.  والتنظيف وبعدها يتمللقيام بعمليات التصحيح 

  :ي للقيادة  الاستغلال
ي اة التغذية بالقنينات الفارغة عامل لتعبئة قن والمراقبة،يحتاج النظام إلى تقن 

 وعامل ثان 

 لوضع البخاخات

  :ي الميدان الصناعي  حسب المقياس الدولية الأمن
 
 . المعمول بها ف

 

II- ي التحليل
  ( A– 0)الوظيفة الشاملة  :  الوظيف 

   

            

               

3             

12              

               

      

                

A-0

EE EP E N Q t

 

𝐸𝐸 كهربائية   ة: طاق 

𝐸𝑃 هوائية  ة: طاق 

𝐸 الاستغلال  ت: تعليما 

N  عدد القنينات : 

Q  :  مية مادة العطر ك 

t  : التأجيل  نزم 

1 
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G        

           

                      

            

       

g0

g1

A          

               

B         

       

C

       

D

M1        
    

      
      

 

H         

            

               

        cp2          

          

          

MPP

V      

       

M2       

b0 b1

c0

c1 d0

d1

h1

a1

Ev1

Ev2

dV

cp1

m

e

                  

           

          

                 

                  

a0

 

2 

2

2

-III 

  

 مركز الاحضار
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-V الزمنية المناولة :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(GPN) شغولات متمن تنسيق الأ   

3

2-5

             

                               

2              

             

1            

           

4            

4-53-5

5               

6        

             

=1

N=8N≠8

 

   متمن أشغولة الغلق 

(GS) متمن الأمن 

200

201

RT1.RT2.AU.Rea

RT1+RT2+AU

F/GCI (100)

F/GPN(10,20,30,40,50,60)

 

(GCI) متمن القيادة و التهيئة 

                 

      

100

101 105

CI

C/CAuto

             

       

104

Auto

                 

103

X1

I/GPN(1)

C/C

102               

                      

                

 

: متمن أشغولة التصريف  

KM26
    

60

61

62

X6.X104.N

e

X6

    

X62

 

40

45

X4.X104

KM1

g1
    

  
  

46

X4

41 dG+

42 dD+

43 dD-

44 dG-

4

g0

X46

d1

d0

 

3 

3

3
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 -IV ختيارات التكنولوجية : الا 

 الملتقطات  المنفذات المتصدرة  المنفذات  الأشغولات 

تدوير 
 الصحن

PPM  :سجل ازاحة  خطوة  -محرك خطوة 
 
 

m : ملمس للكشف عن
وجود القنينة داخل 

  القرص الدوار 

الكيل 
 والملء

 

,Ev2 1Ev صمامان كهربائيان :

220V ~ 
A رافعة مزدوجة المفعول :  

 2KEv , 1KEv : ملامسان للتحكم
ي 
 
 24V~ الصمامان ف

-,dA+dA  ي : موزع
 كهر وهوان 

ي  4/ 2
 الاستقرارثنان 

Tمؤجلة : 

1a,0a ملتقطات نهاية :

 Aللرافعة  الشوط
t : زمن تأخر فتح الصمام

ي 
 s5: والمحدد بـ الكهربان 

إحضار 
 بخاخة

 

Bرافعة مزدوجة المفعول : 
C مزودة افعة مزدوجة المفعول : ر

 بمصاصة 
Vمصاصة هوائية : 
 

,+dB -dB  ي : موزع
 كهر وهوان 

ي الاستقرار  5/ 2
  ~24Vثنان 

-,dC+dC  ي : موزع
 2 /4 كهر وهوان 

ي الاستقرار 
 ~24Vثنان 
dVخاصة بالمصاصة الهوائية : 

1b,0b ملتقطات نهاية :

    Bالشوط للرافعة

1c,0c ملتقطات نهاية :

 Cللرافعة  الشوط

1cp ملتقط سيعي:

للكشف عن وجود 
 بخاخة 

 الغلق 
 
 

Dمزودة  : رافعة مزدوجة المفعول
   مضخةبمثبت لشد ال

1M ي الطور
ي ثلان 

 : محرك لا تزامن 
مزود بمخفض سرعة لتشغيل 

 مثبت مضخة القنينة
G : رافعة مزدوجة المفعول لتثبيت

 القنينة

-D,d+Dd  ي : موزع
 كهر وهوان 

ي الاستقرار  4/ 2
 ~24Vثنان 

1KMي  : ملامس
 
 المحرك للتحكم ف

1M,~24V  
  -,dG+dG  ي : موزع

 كهر وهوان 
ي الاستقرار 4/ 2

   ~24V   ثنان 

1d,0d ملتقطات نهاية :

 Dللرافعة الشوط 

1g,0g ملتقطات نهاية :

 Gللرافعة  الشوط

 التقديم
  والعد     
 
 

H  :  رافعة بسيطة المفعول لوضع
 القنينة فوق بساط الاخلاء 

 

dH ي ع  : موز
 3/ 2 كهر وهوان 

    ~24V أحادي الاستقرار 
ي بالدارة 

 SN7490عداد لاتزامن 

  1h ملتقطات نهاية :

    Hط للرافعةالشو 

2cp خلية كهروضوئية:

    للكشف عن مرور قنينة

ي الطور : M2 التصريف 
ي ثلان 

محرك لا تزامن 
   220𝑉/380𝑉اتجاه واحد للدوران 

2KM ي
 
: ملامس للتحكم ف

       2M,  ~24Vالمحرك
e  :  ملتقط الكشف عن

 9اخلاء مجموعة من 
 قنينات 

 

Au الاستعجالىي : زر التوقف  . Rea  :  بعد الخلل زر إعادة التسليح 

2,RT 1RTمرحلات حرارية لحماية المحركات :   

50Hz ,  𝟑 :          شبكة التغذية × 𝟑𝟖𝟎𝐕~ 
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-VI  نجازات تكنولوجية : ال 
 2المحرك  وإخلائها بواسطة ينات المملوءةدارة عد القنM   

  

 

 

  كيب  : قابلة للضبطدارة تغذية  الحاجة. للحصول على توتر خروج مضبوط حسب يستعمل هذا التر

 
 

 

  ي  المؤجلةدارة  . EV1 ملضبط زمن فتح الكهرو صما 7490بعداد عشر

5 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

3as.ency-education.com



 

  ي لوجود
 
  الخلل: دارة التنبيه الضون

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

dcy h1 QA QB QC QD QE QF 

1 X 1 0 0 0 0 0 

 
 
 

0 

 0 1 0 0 0 0 

 0 0 1 0 0 0 

 0 0 0 1 0 0 

 0 0 0 0 1 0 

 0 0 0 0 0 1 

 1 0 0 0 0 0 

  ي المحرك خطوة
 
 : خطوة–دارة التحكم ف

 

  ي
 جدول تشغيل السجل الحلفر
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 ملحق

 

  PIC16F84Aكرومراقبيالدارة المندمجة للم                                                                                                          

 

 

 

 

 

 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 𝑪𝑳𝑹 𝑫 𝑪𝑲 𝑷𝑹 𝑸 𝑸ഥ  𝑮𝑵𝑫 

𝑪𝑳𝑹 𝑫 𝑪𝑲 𝑷𝑹 𝑸 𝑸ഥ  𝑽𝑪𝑪 

 

 

D0 

10 

RB0/INT 

RA1 

RA0 

OSC1/CLKIN 

OSC2/CLKOUT 

VDD 

RB7 

RB6 

RB5 

RB4 

P
I
C

 1
6

F
8

4
A

 

RA3 

VSS 

MCLR 

RB3 

RA4/TOCKI 

RB1 

RB2 

1 1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

18 

17 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

RA2 

                           *16F84A PIC 

 

   الدارة المندمجة 

SN74LS90    

7 

ي  ول تشغيل العداد ج  7490  العشر

 

  74ة الدار جدول التشغيلLS74  𝟕𝟒الدارة المندمجة𝑳𝑺𝟕𝟒                       :                    
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   ة المندمجالدارةSN74LS85   : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  المندمجة الدارةSN74LS47  : 
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 العمل المطلوب 

-I ي التنازلي  التحليل
 الوظيف 

ي  : 1س
 . 01وثيقة الجابة على  (A-0التنازلىي )أكمل النشاط البيان 

-II ي التحليل
  : الزمن 

 زء التحكم. من وجهة نظر ج "والملء"الكيل  (2)متمن الأشغولة  أنش    : 2س

 . 02 ةوثيقة الجابعلى الغلق  والتخميل والمخارج لاشغولةأكمل جدول التنشيط  : 3س

 . مخطط تدرج المتامن أنش    : 4س

 الأمن. لمتمن  200فسر أوامر المرحلة  : 5س

ي للأشغولة ادارة أكمل  : 6س
ي دار ربطمع  (4)لمعقب الكهربان 

 10وثيقة الجابةعلى  D والتحكم للرافعةالاستطاعة  ن 

    . 11الصفحة 

-III تكنولوجية انجازات : 

ي  1Cp سيعي الملتقط اللماذا وقع الاختيار على  : 7س
 
  ؟الكشف عن البخاخات ف

  2المحرك  وإخلائها بواسطةدارة عد القنينات المملوءةM( الصفحة 10الشكل )5 . 

ي دارة عد القنينات  ودور كلذكر اسم ا : 8س
 
 . وإخلائها عنصر ف

ي يجب تطبيقها على المداخل  8جل ضبط تحويل أمن  : 9س 
ي كل علبة أوجد التوفيقة المنطقية المناسبة الن 

 
قنينات ف

a,b,c,d أي( القاطعات أوswitch). 

ي العنصر رقم  : 01س
 
  ؟ا التوتر هذيمثل ماذا .   −𝑽قيمة التوتر  حسبا  R1R=2 من اجل  ،1ف

ي الطابق  Tسم العنصر  : 11س
 
 ؟  دوره وما هو  1ف

  ي  المؤجلة ةدار   . 5( الصفحة 02)الشكل  7490بعداد عشر

ي الطابق  Dالصمام  هو دور  ؟ وما (3, 2, 1)ما دور كل من الطوابق  : 12س
 
  ؟3ف

كيب المناسب للطابق  اخي    -7الصفحة   - من الملحق 2و1انطلاقا من الشكلير   : 13س للحصول على تواتر    1الي 

f≈1Hz                  .) ي 𝑳𝒏(𝟑) يعطى :  )حساب تقرين  = 𝟏, 𝟏    ,   𝑳𝒏(𝟐) = 𝟎, 𝟕  

 . 7الصفحة  2 مع تحديد نوع البوابة المنطقية على وثيقة الإجابةعداد المؤجلة بأكمل رسم دارة  : 14س

  5( الصفحة 03)الشكل القابلة للضبط تركيب دارة تغذية .  

 ؟2و 1الطابقير  كل من   اسم ما  : 15س

 . 24vySmoV= ةمتوسطالقيمته  أحسب زاوية القدح للحصول على توتر  : 61س

 .  max ymoSV =  moySV      ,  0=moySV   :  لـما هي زاوية القدح الموافقة  : 71س

  ي
 
 9 . 6( الصفحة 04شكل )ال خللوجود عن دارة التنبيه الضون
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  . مخارجوالحدد المداخل  : 18س

ي الشاهد بي   والتعليقات الخاصةأتمم كتابة التعليمات  : 19س
 
ي للتنبيهنامج التحكم ف

 على وثيقةوجود خلل عن  الضون 

 . 13الصفحة  03 الجابة

 ي المحرك خطوة
 
 . 06 ة( الصفح05)الشكل  خطوة-دارة التحكم ف

 . (100000)الابتدائية بالقيمة شحن السجل ي Dcy عند الضغط على زر التشغيل    

ي تشغيل المحرك خطوةأكمل ر  : 20س
 
 . 12الصفحة  02الإجابةخطوة على وثيقة -سم الدارة المنطقية للتحكم ف

  . F الطابقودور اسم حدد  : 21س

  ي دراسة المحرك  الاستطاعة: وظيفة
 . 2Mاللاتزامن 

𝑷𝒂 : حمولةالتيار الممتص بالالاستطاعة الممتصة و  = 𝟐𝟓𝟎𝟎𝑾 ,𝑰 = 𝟒, 𝟕𝑨  عندما يكون الانزلاق  𝒈 = 𝟔%  . 

,𝟏المقاومة المقاسة بير  طورين للساكن  𝟓 𝛀 ي الضياع و  و نعتي  الضياع الميكانيكي
 
الساكن متساويان حديد ف

 . 205W ومجموعهما

 . بمفعول جول احسب الضياعات : 22س

 . 𝜼   و المردود𝑷𝒖 أحسب الاستطاعة المفيدة  : 23س

𝟐𝟐𝟎𝑽 : المحرك  غيل تش توتري اذا علمت ان نوع الإقران عليها  لوحة المرابط مبينا  أعد رسم : 24س ∕ 𝟑𝟖𝟎𝑽 

 

 

 

 

 

 

 خطمن عناصر صر عنكل دور  اسم و ذكر  مع 13الصفحة  3 وثيقة الاجابةرسم دارة الاستطاعة على  أكمل : 25س

   لمحرك. ا تغذية

 

 

 

             

                  

 

 

 

 2Mلوحة المرابط للمحرك 

10 

ي  أساتذة
 
  البكالورياشهادة المادة يتمنون لكم التوفيق والنجاح ف
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 م: ........................... اللقب والاس                      01وثيقة الجابة                                               

ي 1ج 
 
: : النشاط البيان   التنازلي

EE
EE EP E

EEE EP

  

 

 

 

 

EEE

EE EP E

EP

            

 
ي  : 6ج

 
 المعقب الكهربان

F1 

 

 

 

E4 

 

 

E1 

  

E4 

 

E1 

 

 

 43 44

 

Z  

A  

C  

E4 

F3 

E1 

F1 

F2 

 

40

 

Z  

A  

C  

E4 

 

E1 

F1 

 

 

41

 

F1 

Z  

A  

C  

 

 

 

 

 

  

E4 

F3 

E1 

F1 

F2 

 42

 

F1 

 

 

 

 

 

 

 

  

E4 

F3 

E1 

F2 

 45

 

Z  

A  

C  

E4 

F3 

E1 

F1 

F2 

 

46

24V
~

D

…… ..... … ..

..
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 . ......................... اللقب والاسم: .........                     02وثيقة الجابة      

  : التخميلجدول التنشيط و  : 3ج 

 الأفعال التخميل التنشيط المرحلة

X40    

X41    

X42    

X46    

X100    

X104    

   

   

ي تشغيل المحرك خطوة20ج
 
 خطوة-: الدارة المنطقية للتحكم ف

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                  12 

ي : دارة المؤجلة بعداد 41ج   . V1E ملضبط زمن ملء الكهرو صما7490عشر
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 الاسم واللقب: .......................................                                03وثيقة الجابة                                       

ي لوجود خلل التعليمات و : 19ج
 
نامج التنبيه الضون  التعليقات الخاصة بت 

 

 

 
 

     2M: دارة الاستطاعة للمحرك 27ج

M2

1

2

3

3

...................................

...................................

...................................
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 1 

 -1-للمــــوضــــوع  التصحيــــــح النمــــــوذجـــــي
رقم 
 الاجابة

 عناصر الاجابة
 العلامة

 المجموع مجزأة

ي التنازلي  1ج
 A0  :     (30/10 = 3)مخطط التحليل الوظيف 

 

3 x 
0.25 

0.75 

 :  "تثبيت الملصق" (1متمن الاشغولة ) 2ج

 

10x 
0.10 

1.00 

 معادلات التنشيط و التخميل و الافعال :  3ج

 

10x 
0.10 

1.00 

ي للاشغولةدارة  3ج
"3) المعقب الكهربائ   ( "تقديم علبتي  

 

20x 
0.10 

2.00 
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 2 

رقم 
 الاجابة

 الإجابةعناصر 
 العلامة

 المجموع مجزأة

 . bRو تفرغ عبر المقاومة  aRتشحن المكثفة عبر المقاومة  - 5ج
 ، لأن : L= t Htنوع إشارة الخروج هي إشارة مربعة  -

  ي الشحن المقاومة
ي الصمام  bRف 

 . Dتقصر بفضل وجود ثنائ 
  : المقاومات متساويةb= R aR . 

5x 
0.10 

0.50 

 :  2Cحساب قيمة المكثفة  6ج

𝐓 = 𝐭𝐇 +  𝐭𝐋 = 𝟎. 𝟕(𝐑𝐚 +  𝐑𝐛)𝐂𝟐 =  
𝟏

𝐟
 

 

⇒  𝐂𝟐 =  
𝟏

𝐟(𝐑𝐚 +  𝐑𝐛)𝟎. 𝟕
=  

𝟏

𝟏𝟎𝟑(𝟐𝟎𝐱𝟏𝟎𝟑)𝟎. 𝟕
= 𝟎. 𝟎𝟕𝟏𝟒𝐱𝟏𝟎−𝟔 𝐅 

 

⇒ 𝐂𝟐 = 𝟎. 𝟎𝟕𝟏𝟒 𝛍𝐅 

3x 
0.25 

0.75 

 اسم و دور كل من :  7ج
- D ي صمام، دوره حماية المقحل من التيارات المتحرضة

الناتجة عن الوشيعة و يسمى  : ثنائ 
كيب عجلة حرة.  ي البر

 ف 
- 3T  .)ي القطب، دوره تبديلي )يعمل كقاطعة

 : مقحل ثنائ 
- 𝛍𝐚𝟕𝟒𝟏  مضخم عملي، دوره المقارنة بين التوتر المرجعي :ZV  و التوتر المتغيرCV. 
- 21X  دورها الاذن بالتأجيل.(2): مرحلة من متمن الأشغولة ، 

4x 
0.125 

0.50 

 : 3Rحساب قيمة المقاومة  8ج

𝐭𝟏 =  𝐑𝟑. 𝐂𝟏. 𝐥𝐧 (
𝐕𝐜𝐜

𝐕𝐜𝐜 −  𝐕𝐙

)   

⇒   𝐑𝟑 =  
𝐭𝟏

𝐂𝟏𝒍𝒏 (
𝐕𝐜𝐜

𝐕𝐜𝐜 −  𝐕𝐙
)

=  
𝟑

𝟐𝟐𝟎𝐱𝟏𝟎−𝟔𝒍𝒏 (
𝟏𝟐

𝟏𝟐 − 𝟖. 𝟏
)

 

 

𝐑𝟑 = 𝟏𝟐. 𝟏𝟑 𝐊Ω 

3x 
0.25 

0.75 

 0.125 0.125 يمثل التوتر المرجعي للمقارن.  ZVالتوتر  - 9ج

 10ج
 

 

 :  ’Rحساب قيمة المقاومة  -

𝐕𝐑′ =  𝐕𝐙 =  
𝐑′

𝐑′ +  𝐑𝟒

. 𝐕𝐂𝐂  

⇒ 𝐑′ =  
𝐑𝟒. 𝐕𝐙

𝐕𝐂𝐂 −  𝐕𝐙

=  
𝟖. 𝟏𝐱𝟏𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟐 − 𝟖. 𝟏
    ⇒           𝐑′ = 𝟐. 𝟎𝟖 𝐊Ω 

3x 
0.25 

0.75 

 : دوره الكشف عن مرور القطع.  -1-الطابق  - 11ج
.  -2-الطابق  -  : دوره حذف الارتدادات الناتجة عن الملمس الميكانيكي
 دوره عد العلب.  :  -3-الطابق  -

3x 
0.125 

0.375 

 جدول تشغيل تركيب الطابق الأول :  12ج

 

8x 
0.125 

1.00 

 :  ’Tاستنتاج دور إشارة الساعة  - 13ج

𝐭𝟐 = 𝐍. 𝐓′      ⇒          𝐓′ =  
𝐭𝟐

𝐍
=  

𝟗

𝟏𝟖
        ⇒         𝐓′ = 𝟎. 𝟓 𝐬 

 :  -2-الطريقة  -

𝐓′ = 𝟐, 𝟐. 𝐑. 𝐂 = 𝟐, 𝟐𝐱𝟔, 𝟖𝐱𝟏𝟎𝟎𝟎𝐱𝟑𝟑𝐱𝟏𝟎−𝟔        ⇒        𝐓′ = 𝟎. 𝟒𝟗𝟑 𝐬   
 

0.25 0.25 
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 3 

 
رقم 
 الاجابة

 الإجابةعناصر 
 العلامة

 المجموع مجزأة

 :  CSatIحساب تيار التشبع  - 14ج

𝐕𝐂𝐂 −  𝐑𝐂. 𝐈𝐂𝐒𝐚𝐭 −  𝐕𝐂𝐄𝐒𝐚𝐭 = 𝟎        ⇒       𝐈𝐂𝐒𝐚𝐭 =  
𝐕𝐂𝐂 −  𝐕𝐂𝐄𝐒𝐚𝐭

𝐑𝐂

=   
𝟐𝟒 − 𝟏. 𝟐

𝟒𝟐𝟎
 

 

𝐈𝐂𝐒𝐚𝐭 = 𝟎. 𝟎𝟓𝟒 𝐀 

3x 
0.25 

0.75 

ي الحصر لدينا :  - 15ج
 . 0ACBlocage I =و      24VCEBlocage V = ف 

ي التشبع لدينا :  -
 V 1.2= CESat Vو      mACSat I 54 =   ف 

 لأن :  المقحل الثالثحسب الوثيقة نستنتج أن المقحل المناسب هو  -
= 50VCEMax = 24V   <    V CEV 
= 100 mA CMax= 54 mA  <   I CSatI 

3x 
0.125 

0.375 

 : دوره الاذن ببداية العد )أي الاذن بالتأجيل(.  53X - 16ج

′N’  :             𝐍معادلة الخروج  - =  𝐐𝐀. 𝐐𝐁. 𝐐𝐂. 𝐐𝐃. 𝐐𝐄 

0.125 
0.125 

0.25 

 :  7490العداد بالدارات المندمجة  17ج

 

15x 
0.1 

1.50 

.  - 18ج ي
 0.125 0.125 السجل المستعمل هو سجل إزاحة الى اليسار حلقر

 جدول تشغيل السجل :  19ج

 

5x 
0.1 

0.50 

ي حالة تغيي  جهة دوران المحرك :  20ج
 
 رسم السجل ف

 
 

0.25 
+ 

0.25 
+ 

0.25 

0.75 
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 4 

 
رقم 
 الاجابة

 الإجابةعناصر 
 العلامة

 المجموع مجزأة

 :  PIC16F84Aتفسي  مدلول رموز  21ج
- PIC  .ي الأجهزة المحيطة

 : التحكم ف 
 : عائلة المدى المتوسط.  16 -
- F  .ذاكرة من نوع فلاش : 
 : نوع البيك الخاص.  84 -
- A  20: التواتر الأعظمىيMHz . 

5x 
0.1 

0.50 

 :  TRISBمحتوى السجل  22ج

 

8x 
0.0625 

0.50 

نامج التهيئة :  23ج  كتابة التعليقات و التعليمات لير

 

6x 
0.125 

0.75 

ي المسؤول هو المحول، وظيفته تخفيض توتر  -1-الطابق  - 24ج
: طابق التحويل، العنصر التقن 

 الدخول. 
ي المسؤول هو جسر غريتس -2-الطابق  -

، وظيفته حذف النوبة : طابق التقويم، العنصر التقن 
 السالبة و تقويمها الى موجبة. 

ي المسؤول هو المكثفة، وظيفته التقليل من  -3-الطابق  -
شيح، العنصر التقن  : طابق البر

 التموجات الناتجة عن طابق التقويم. 
ي المسؤول هو المنظم، وظيفته تثبيت التوتر و جعله  -4-الطابق  -

: طابق التثبيت، العنصر التقن 

 ماما. مستمر ت

4x 
0.125 

0.50 

ي الحديد ( : 01التجربة ) - 25ج
ي الفراغ و الهدف منها هو حساب الضياع ف 

 . fePهي التجربة ف 
ي النحاس  ( : 02التجربة ) -

ي قصر الدارة و الهدف منها هو حساب الضياع ف 
هي التجربة ف 

 . JP)بمفعول جول( 

2x 
0.25 

0.50 

 استنتاج مجموع الضياعات :  26ج

∑ 𝐏𝐞𝐫𝐭𝐞𝐬 =  𝐏𝐅𝐞 +  𝐏𝐉 = 𝟓 + 𝟓         ⇒      ∑ 𝐏𝐞𝐫𝐭𝐞𝐬 = 𝟏𝟎 𝐖 

ي التوتر : 
 
 حساب الهبوط ف

∆𝐔𝟐 =  𝐔𝟐𝟎 −  𝐔𝟐 = 𝟐𝟔 − 𝟐𝟒            ⇒              ∆𝐔𝟐 = 𝟐 𝐕 

 
0.25 

+ 
0.25 

0.50 

ي الفراغ :  27ج
 
 حساب نسبة التحويل ف

𝐦𝟎 =  
𝐔𝟐𝟎

𝐔𝟏

=  
𝟐𝟔

𝟐𝟐𝟎
              ⇒          𝐦𝟎 = 𝟎. 𝟏𝟏𝟖 

 

0.25 0.25 
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 5 

 

رقم 
 الاجابة

 الإجابةعناصر 
 العلامة

 المجموع مجزأة

ي الثانوي :  28ج
 
 حساب التيار ف

𝐒 =  𝐔𝟐. 𝐈𝟐      ⇒      𝐈𝟐 =  
𝐒

𝐔𝟐

=  
𝟏𝟐𝟎

𝟐𝟒
                ⇒                         𝐈𝟐 = 𝟓 𝐀 

 حساب المقاومة المرجعة ال الثانوي : 

𝐑𝐒 =  
𝐏𝟏𝐂𝐂

𝐈𝟐𝐂𝐂
𝟐 =  

𝟓

𝟓𝟐
                       ⇒                     𝐑𝐒 = 𝟎. 𝟐 Ω 

 حساب المعاوقة المرجعة ال الثانوي : 

∆𝐔𝟐 =  (𝐑𝐒. 𝐜𝐨𝐬 𝛗𝟐 +  𝐗𝐒. 𝐬𝐢𝐧 𝛗𝟐)𝐈𝟐     ⇒      𝐗𝐒 =  
∆𝐔𝟐 −  𝐑𝐒. 𝐜𝐨𝐬 𝝋𝟐. 𝐈𝟐

𝐬𝐢𝐧 𝛗𝟐 . 𝐈𝟐

 

 

𝐗𝐒 =  
𝟐 −  𝟎, 𝟐. 𝟎, 𝟖. 𝟓

𝟎, 𝟔. 𝟓
               ⇒                𝐗𝐒 =  𝟎, 𝟒 Ω 

 حساب الممانعة المرجعة ال الثانوي : 

𝐙𝐒 =  √𝐑𝐒
𝟐 +  𝐗𝐒

𝟐 =  √(𝟎, 𝟐)𝟐 + (𝟎, 𝟒)𝟐               ⇒                𝐙𝐒 = 𝟎, 𝟑𝟔 Ω 

0.25 
 
+ 

 
0.50 
 
+ 

 
0.75 
 
+ 

 
0.25 

1.75 
 

 حساب المردود :  29ج

ɳ =  
𝐏𝟐

𝐏𝟏

 

𝐏𝟐 = 𝐔𝟐. 𝐈𝟐. 𝐜𝐨𝐬 𝝋𝟐 = 𝟐𝟒. 𝟓. 𝟎, 𝟖                        ⇒              𝐏𝟐 = 𝟗𝟔 𝐖 
𝐏𝟏 = 𝐏𝟐 +  𝐏𝟏𝟎 +  𝐏𝟏𝐂𝐂 = 𝟗𝟔 + 𝟓 + 𝟓               ⇒              𝐏𝟏 = 𝟏𝟎𝟔 𝐖 

ɳ =  
𝐏𝟐

𝐏𝟏

=  
𝟗𝟔

𝟏𝟎𝟔
                                   ⇒                    ɳ =  𝟎, 𝟗𝟎𝟓 = 𝟗𝟎, 𝟓% 

 
 

 
0.25 
0.25 
 

0.25 

0.75 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 2021بكالوريا تجريبي  / شعبة : تقني رياضي / الإجابة النموذجية لموضوع اختبار مادة تكنولوجيا )هندسة كهربائية(

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 عناصر الإجابة

 الموضوع الثاني

 العلامة

 المجموع المجزأة

  1وثيقة الإجابة  علىالنشاط البياني التنازلي  : 1ج
20 X 

0,125 
 

2 ,5    

 من وجهة نظر جزء التحكم "الكيل و الملء" (2)الأشغولة متمن  : 2ج

X24

KEV1

T

dA-

    

  
  

X2.X104

a0

t /x22 /3s

a1

2

20

21

22

23

24

KEV2 dA+

X2

 

المراحل 
+الأفعال 
+الشروط 

0 ,5 X 5 
 
 
 
 

النداء 
 +الجواب

 
0,5 

 
 
 
 
 
 

3       

 
   2وثيقة الإجابةجدول التنشيط و التخميل و المخارج على :  3ج

18 X 
0,125 

 
2,25 

 مخطط تدرج المتامن:  4ج

GS

GCI
GPN

I/GPN(1)

F/G
C
I(1

00)

F
/G

P
N

(10,..60)

 

 
 

0,25 X 3 

 
 

0,75 

 لمتمن الأمن 200: تفسير أوامر المرحلة  5ج
  𝑭 𝑮𝑪𝑰⁄ من متمن الأمن إلي متمن القيادة و التهيئة بتنشيط صادر أمر إرغام  : (𝟏𝟎𝟎)

 مراحل و يبقى ساري المفعول حتى زوال الخلل.  ( و تخميل باقي ال100المرحلة )
  𝑭 ∕ 𝑮𝑷𝑵(𝟏𝟎, … . أمر إرغام صادر من متمن الأمن إلي متمن الانتاج العادي : (𝟔𝟎

( و تخميل باقي المراحل و يبقى ساري المفعول حتى زوال 60,.....10بتنشيط المراحل )
 الخلل.  

 
0,5 X 2 

 
 

1      
 

وثيقة على  Dمع دارة الاستطاعة و التحكم للرافعة  (4)المعقب الكهربائي للأشغولة :  6ج

 1الإجابة

 1التنشيط : 

 1التخميل : 

 0,5التغذية: 
3       

X200 : 0,5 

 

لان البخاخات من  : في الكشف عن البخاخات  1Cp سيعي وقع الاختيار على ملتقط : 7ج

 العوازل )غير معدنية(

  
0,5  
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  اسم و دور كل عنصر في دارة عد القنينات و إخلائها : 8ج

  الكشف عن مرور القنينات  الدور :                      كهروضوئيةخلية :  1العنصر رقم 

 يعمل كمقارن تماثلي الدور :                              مضخم عمل:  2العنصر رقم 

   4bitsيعمل كمقارن منطقي الدور :       , SN74LS85 الدارة المندمجة:  3العنصر رقم 

   قطع 7الي  BCDمفك ترميز  الدور :,        SN74LS47 الدارة المندمجة:  4العنصر رقم 

 إظهار عدد القنيناتالدور :                                قطع  7مرقن :  5العنصر رقم 

 

10 X 
 0,25 

 
 
 

2,5  

 
 d,c,b,a :   1000التوفيقة المنطقية المناسبة التي يجب تطبيقها على المداخل :  9ج

  0,5  

𝑅1من أجل  −𝑽   ب قيمة التوتر احس:  10ج = R2  : 

−V ;تطبيق قانون قاسم التوتر : =
1

2
. 5 = 2,5𝑉                      V− =

R2

R2+R1
. 𝐸   

 توتر مرجعي  التسمية :
  

 
1 + 0,5 

 
1,5  

      X 2      1 0,5  مضخم استطاعة   دوره : ,   دارلنطون:  Tاسم العنصر :  11ج

 
 3في الطابق  D الصمام  و اسم و ما هو دور (3, 2, 1) دور كل من الطوابق :  12ج

 توليد اشارة الساعة  : 1الطابق 
  مؤجلة بعداد عشري  : 2الطابق 
 استطاعةمضخم :  3الطابق 

                         من تدفق وشيعة المرحل. Tحماية المقحل : ) عجلة حرة (  Dدور الصمام

0,5 X 4  
 

2       

  1الشكل :  f=1Hzللحصول على تواتر    1التركيب المناسب للطابق :  13ج
 (  NE555مؤجلة بالدارة  2) الشكل 

T = 2. R. C. Ln(2) = 2 .7,4 . 103. 100 . 10−6. 0,7 = 1,036 ≃ 1Hz 

 
0, 5 + 
0,75  

 
 

1,25       
  

 2 الإجابةوثيقة دارة المؤجلة بعداد  مع تحديد نوع البوابة المنطقية على  : 14ج
0,5 X 4   2        

 تركيب دارة تغذية المنفذات المتصدرة
 :2و  1الطابقين   اسم:  15ج

 محول أحادي الطور خافض:  1الطابق 
 مقوم ثنائي النوبة مراقب بجسر غريتس مختلط:  2الطابق 

0,5 X 2   
 

1      

 24vmoyV=أحسب زاوية القدح للحصول على توتر متوسط    : 16ج

𝐕𝐦𝐨𝐲 =
𝐕𝟐𝐦𝐚𝐱

𝛑
 (𝟏 + 𝐜𝐨𝐬 𝛂)      ,𝐜𝐨𝐬 𝛂 =

𝛑 .𝐕𝐦𝐨𝐲

𝐕𝟐𝐦𝐚𝐱
− 𝟏 

𝐜𝐨𝐬 𝜶 =
𝟑,𝟏𝟒  .  𝟐𝟒 

√𝟐  .𝟒𝟖
− 𝟏  

𝜶 = 𝟖𝟑, 𝟔𝟖° 

  
 
 

  1      

 . moymax=VmoyV  ,=0moyVزاوية القدح الموافقة لـ :  : 17ج

=0α…………..  moymax=VmoyV 

𝜶 = 𝝅 ………………..=0moyV 

 
0,25 X 2 

 
0,5    
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 دارة التنبيه الضوئي لوجود خلل

    RB1 ,  RB2المداخل:         د المداخل و المخارجيحد: ت 18ج

  RA2المخارج:                                              

0,5 X 2 1 

  

 .3وثيقة الإجابة  ت الخاصة بالبرنامج كتابة التعليمات و التعليقا:  19ج

 

11X 
0,25 

 
2,75 

 خطوة-دارة التحكم في المحرك خطوة

    .2خطوة على وثيقة الإجابة -رسم الدارة المنطقية للتحكم في تشغيل المحرك خطوة:  20ج

 

 0,75: الارغام 
 0,5الساعة: 

 0,5المداخل : 

 0,25المخارج : 

 
2        
   

 
 h1الناتجة عن الملمس  نزع الإرتدادات:  دوره , دارة ضد الإرتداد:  Fاسم التركيب  : 21ج
 

0,5 X 2  
           

1       
  

 : 𝑷𝒋𝒔  𝑷𝒋𝒓 بمفعول جول ب الضياعات احس:  22ج

𝑷𝒋𝒔 =
𝟑

𝟐
. 𝑹 . (𝑰)𝟐 =

𝟑

𝟐
 . 𝟏, 𝟓 . (𝟒, 𝟕)𝟐 = 𝟒𝟗, 𝟕𝟎 𝑾 

𝑷𝒋𝒓 = 𝒈 . 𝑷𝒕𝒓 = 𝒈 . (𝑷𝒂 − (𝑷𝒋𝒔 + 𝑷𝒇𝒔)) = 𝟎, 𝟎𝟔 . (𝟐𝟓𝟎𝟎 − (𝟒𝟗, 𝟕𝟎 + 𝟏𝟎𝟐, 𝟓)) 

𝑷𝒋𝒓 = 𝟏𝟒𝟎, 𝟖𝟕 𝑾 

  0,75 X 2   
 

1,5    

 :𝜼   و المردود𝑷𝒖 ب الاستطاعة المفيدة احس:  23ج

𝑃u = Pa − (Pfs + Pm + Pjs + Pjr) = 2500 − (205 + 49,70 + 140,87) 

𝐏𝐮 = 𝟐𝟏𝟎𝟒, 𝟒𝟑 𝐖 

𝛈 =
𝐏𝐮

𝐏𝐚
=

𝟐𝟏𝟎𝟒, 𝟒𝟑

𝟐𝟓𝟎𝟎
= 𝟎, 𝟖𝟒 = 𝟖𝟒% 

  1 +0,75     

     
 
 

1,75 

 رسم لوحة المرابط مبينا نوع الإقران : 24ج

    نجمي: نوع الإقران 

 

 

 

0,5+ 

0,25 

 

 0,75 

   3وثيقة الاجابة رسم دارة الاستطاعة على  : 25ج

 دور عناصر الخط للمحرك 
 قطع و عزل الدارة + الحماية ضد الدارة القصيرة المقطاع + منصهرات : 

 التحكم في تشغيل المحرك ) أو تغذية المحرك ( الملامس الكهرومغناطيسي : 
 الحماية ضد الحمولة المفرطة الحراري:المرحل 

 
 
 
 
 

 
 

0,5 X 3  
 

0,5 X 3  

 
 
 
3  
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 1وثيقة الإجابة 
 : النشاط البياني التنازلي : 1ج 

EP

            

EE
EE EP E

EEE EP

  

 

 

 

 

EEE

EE EP EQ t

EE N EE

         

       

                                     

            

      

           

        

   

                  

                                                      

          

8        

       

           

     

 
 : المعقب الكهربائي  6ج

F1 

 

 

 

E 4

 

 

E1  

  

E 4

 

E1  

 

 

 42 43

 

Z  

A  

C  

E4

F 3  

E1  

F1  

F 2

 

40

 

Z  

A  

C  

E4

 

E 1  

F1  

 

 

41

 

F1 

Z  

A  

C  

 

 

 

 

 

  

E4

F3

E1  

F1 

F2  

 45

 

F1 

 

 

 

 

 

 

 

  

E 4

F3  

E1  

F2 

 44

 

Z  

A  

C  

E4 

F3 

E1 

F1  

F2 

 

46

24V
~

D

…….....…..

..

g1 d1 d0

X44

X45

X200

X4

X4 X104

g0

X43X42

X200

dD-dD+

+
-

+
-

+
-

+
-

+
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 2وثيقة الإجابة 
 : جدول التنشيط و التخميل  :  3ج 

 الأفعال التخميل التنشيط المرحلة

X40 𝑋46. X4
̅̅ ̅ + X200 𝑋41. 𝑋45 / 

X41 𝑋40. 𝑋4. 𝑋104 𝑋42 + 𝑋200 𝑑𝐺+ 

X42 𝑋41. 𝑔1 𝑋43 + 𝑋200 𝑑𝐷+ 

X46 𝑋44. 𝑋45. 𝑔0 𝑋40 + 𝑋200 / 

X100 𝑋104. 𝐴𝑢𝑡𝑜̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ + 𝑋105. 𝐶/𝐶̅̅ ̅̅ ̅ + 𝑋200 𝑋101 + 𝑋105 / 

X104 𝑋103. 𝑋1 𝑋100 + 𝑋200 إذن بالتشغيل الآلي 

 : دارة المؤجلة بعداد 15ج

Q0Q1Q2Q3

  

CLKA

CLKB

R0(1) R0(2) R9(1) R9(2)

SN7490

init

X20

H

X22

                   

t=5S

 
 
 خطوة-: الدارة المنطقية للتحكم في تشغيل المحرك خطوة21ج
 

D Q

Q

D Q

Q

D Q

Q

D Q

Q

D Q

Q

D Q

Q
R

S

R

S

R

S

R

S

R

S

R

S

+5

V

+5V

+5V

h1

dcy

QA QB QC QD QE QF
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 3وثيقة الإجابة 
 الخاصة ببرنامج التنبيه الضوئي لوجود خلل  : التعليمات و التعليقات19ج
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     2M: دارة الاستطاعة للمحرك 25ج

M2

1

2

3

3

...................................

...................................

...................................

RT2               

                     KM2

      +       Q+ F
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